

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 30 (2131)

Пятница, 10 марта 1961 года

Цена 2 коп.

400 ЦЕНТНЕРОВ

Несколько лет я занимаюсь выращиванием кукурузы. В 1959 году собрал очень высокий урожай, а вот в прошлом году он был незначительным.

В нынешнем году думаю со своим звеном взять участок в 100 га. Опыт у меня достаточный. Уже сейчас все предусматриваю, планирую. Кукурузу мы постараемся разместить по южным склонам; сеять будем по хорошим предшественникам — по клеве-

рищам. Вызывают тревогу семена. Какие их нам нынче завезут? Я считаю, что нам необходимо сорта «Стерлинг» и «Воронежский З». В наших местах они дают более высокий урожай. Думаю, что меня в этом деле поддержат.

Особое внимание я уделяю внесению удобрений. Наряду с тем, что внесем на каждый гектар не менее 20 тонн перегноя, я считаю, что при посадке надо внести в каждую лунку минеральные удобрения. Это не повредит делу.

А главное, конечно, уход. Уж очень кукуруза любит его! Будем проводить боронование до всходов по тракторным дорожкам, оставшимся при посеве. Далее — обработка междурядий. Решено использовать навесной культиватор с прицепными райборонками. Это выравнивает площадь и удаляет сорняки. При обработке также надо внести минеральную подкормку.

Я считаю, что боронование до всходов тяжелыми боронами нецелесообразно, к тому же при этом смещаются квадраты.

Посев произведем только квадратно-гнездовым способом. В течение лета проведем не менее 3 — 4 обработок во всех направлениях.

Мне хочется остановиться на севе кукурузы на зеленку. Я считаю, что это очень невыгодно. Сколько труда затрачивается при посадке, обработке, а не успеет она подрасти, как ее травят скоту. Надо сохранить всю кукурузу на силос, а на зеленый корм следует сеять другие культуры.

В этом году мы решили собрать зеленой массы кукурузы чо 400 центнеров с каждого гектара.

А. ПУЕРОВ,
кукурузовод колхоза
им. Суворова.

ДЛЯ МАМ И УЧИТЕЛЬНИЦ

Каждый день тепло своего сердца, жизненный опыт учителя отдают питомцам. А в день 8 марта в нашей средней школе ребята порадовали своих воспитателей концертом самодеятельности.

На торжественной линейке рукодельницы, а их было больше 30, преподнесли творенье рук своих в подарок школе. Рукоделия Гали Овчинниковой, Вали Саяниной, Тани Димитровой, Нины Бычковой, Любы Глашикной и других учениц 5-го класса отмечались тонкостью отделки, красотой.

В переполненном школьном зале ребята для своих мам дали также концерт.

Ученики 6 класса «А» в этот день вспомнили «учительницу первую свою» Тамару Ивановну Мамонтову, у которой учились с 1 по 4-й класс. Они поздравили ее с днем 8 марта, преподнесли цветы, рисунки, фотографии, сделанные своими руками, а также выступили с концертом перед учащимися 2-го класса. Второклассники также не остались в долгу. Для гостей они декламировали стихи, показали все, чему научились у Т. И. Мамонтовой.

Ф. ГАВРИЛОВ.

с. Ильинка.

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Обращение Центрального Комитета КПСС
в связи с Международным женским днем — 8 марта

Дорогие товарищи женщины! Славные дочери советского народа, активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем — 8 марта, днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.

В текущем году советский народ отмечает день 8 марта в обстановке большого политического и производственного подъема, вызванного предстоящим XXII съездом КПСС. Во всех уголках нашей необъятной Родины широко развертывается социалистическое соревнование в честь съезда партии, за досрочное выполнение плана 1961 года — третьего года семилетки. В соревнование вступают коллективы сотен и тысяч промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, миллионы тружеников. В этом поистине всенародном соревновании достойно участвуют наши славные советские женщины.

Вместе со всем народом советские женщины единодушно и горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС, наметившего программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. В решениях Пленума ярко проявилась неустанная забота Коммунистической партии о благе тружеников, ее стремление сделать жизнь советского народа еще краше и радостнее, обеспечить в короткие сроки изобилие продуктов, необходимых для полного удовлетворения постоянно растущих потребностей советских людей.

Своим творческим трудом советский народ создал прочные основы для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, для досрочного выполнения семилетнего плана. Наша промышленность выполнила план 1960 года досрочно. За первые два года семилетки сверх задания было выпущено средств производства и предметов потребления на 11 миллиардов 300 миллионов рублей (в новых ценах).

Значительные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов, в целом по стране в 1960 году произведено и закуплено зерна больше, чем в 1959 году. На 6,7 миллиона гектаров увеличены в прошлом году посевые площади. Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, устранивая недостатки и равняясь на достижения передовиков, труженики колхозов и совхозов развернули подготовку к полевым работам, чтобы дать нашей Родине больше продуктов земледелия и животноводства.

Неуклонно повышается благосостояние нашего народа. Растут реальные доходы рабочих и колхозников. В нашей стране в минувшем году завершен перевод на сокращенный семи- и шестичасовой рабочий день всех рабочих и служащих. Впервые в истории принял и осуществляется Закон об отмене налогов с рабочих и служащих. С начала семилетки в городах и рабочих поселках трудящиеся получили 165 миллионов квадратных метров жилой площади, или 4 миллиона 600 тысяч квартир, а в сельской местности колхозниками и интеллигенцией за эти годы построено более 1 миллиона 400 тысяч жилых домов.

Создание и успешный запуск многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции к планете Венера еще раз перед всем миром продемонстрировали выдающиеся достижения советской науки и техники.

И во все эти успехи нашей Родины большой вклад внесли и вносят советские женщины.

В Советском Союзе женщины активно участвуют в государственной, политической, хозяйственной, научной и культурной жизни. Они сыграли выдающуюся роль в борьбе за победу великой Октябрьской социалистической революции. Огромный трудложили они в индустриализацию страны и колективизацию сельского хозяйства. Вместе со всем народом на фронте и в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом в период Великой Отечественной войны и деятельно участвовали в ликвидации ее тяжелых последствий. Ныне, когда наша страна идет в авангарде всего прогрессивного человечества по пути к коммунизму, советские женщины отдают все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины, настойчиво борются за создание материально-технической базы коммунизма.

Мы с гордостью отмечаем, что партия и народ воспитали новых женщин — свободных и сознательных борцов за коммунизм, подлинных хозяев своей Родины и своей судьбы. В рядах участни-

ков замечательного движения за коммунистический труд, олицетворяющего прекрасные черты человека нового общества, достойное место занимают и советские женщины. Всенародное признание получили передовые работницы и колхозницы, прославившие нашу страну трудовыми достижениями, беспрецедентной преданностью идеям коммунизма. Среди них — вышивавоцкая прядильщица Валентина Гаганова, ивановская ткачиха Юлия Вечерова, звеньевая колхоза имени Степана Тернопольской области Украинской ССР Евгения Долинюк, омская свинарка Татьяна Перешивко, свинарка из Литовской ССР Багдонайте и многие другие.

Боренные изменения произошли за годы Советской власти в жизни женщин бывших национальных окраин царской России. В прошлом забитые и бесправные рабыни царизма, помещиков и буржуазии, феодально-байских обычаяев, женщины Средней Азии, Казахстана и других советских республик стали равноправными и самоотверженными строителями нового общества. Уважение и славу завоевали своим трудом на благо народа женщины Советского Востока. Прекрасный пример новаторства на уборке хлопка показала узбекская колхозница-механизатор Турсуну Ахунова. Ее пример уже нашел тысячи последователей. Среди них азербайджанская колхозница — водитель хлопкоуборочной машины Ковсар Мехтиева. В Армении завоевала уважение и почет высокими надоями молока доярка Ашхен Аветисян.

Опыт женщин-новаторов производства наглядно свидетельствует, как возрастает активность женщин в коммунистическом строительстве.

В просвещении и здравоохранении, в науке и технике, в литературе и искусстве — всюду плодотворно, с большим энтузиазмом трудятся наши женщины.

Выдающиеся заслуги советских женщин перед Родиной высоко ценятся Коммунистической партией и Советским правительством. Семьдесят шесть женщин удостоены звания Героя Советского Союза, 2 874 женщинам присвоено звание Героя Социалистического Труда, из них 24 награждены второй золотой медалью «Серп и Молот». Советским женщинам вручено 1 143 898 орденов и медалей.

Вместе со всем народом советские женщины активно участвуют в политической и общественной жизни страны, в управлении государством. Среди народных избранников — депутатов Верховного Совета СССР 366 женщин. Свыше 2 500 женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик. Миллионы женщин участвуют в работе партийных, профсоюзных, молодежных, женских, кооперативных и других общественных организаций.

Коммунистическая партия и Советское государство многое сделали для улучшения условий труда и быта женщин. Из года в год растут ассигнования на социально-культурные нужды, просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение, выплату пособий многодетным и одиноким матерям. Увеличивается сеть родильных домов, детских яслей и садов, групп продленного дня и пионерских лагерей. Только в 1961 году на содержание детских садов и детских яслей за счет средств бюджета выделяется свыше 1 миллиарда 200 миллионов рублей, или на 16,4 процента больше, чем в прошлом году. В текущем году в детских садах и яслях будет находиться 4 740 тысяч детей. Значительно расширяется сеть школ-интернатов. К концу 1961 года в них будет обучаться и воспитываться 1 миллион детей, или на 67 процентов больше, чем в 1960 году.

В нашей стране уважением и почетом пользуется женщина-матерь. Советское государство высоко ценит неутомимый труд женщин по воспитанию детей. Свыше 65 тысяч женщин удостоены звания «Мать-героиня», осуществлено около 7 миллионов награждений орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Поучительный пример огромного политического и культурного роста советских женщин, их успехов в мирном созидательном труде воодушевляет, помогает в строительстве новой жизни героических тружениц всех социалистических стран.

Опыт Советского Союза и всех стран социализма наглядно показывает, что только социалистическое общество — самое гуманное и справедливое общество на Земле — может осуществить полное раскрепощение женщин, обеспечить им свободу и равенство, избавить от угнетения, безработицы и нищеты, открыть перед ни-

(Окончание на 2 стр.).

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

(Окончание).

ми неограниченные возможности для роста и расцвета талантов, для активного участия в общественной и политической жизни.

Этот великий пример придает новые силы трудящимся женщинам капиталистических и колониальных стран в их борьбе за освобождение от социального и национального гнета. Растет и ширится женственная борьба женщин против колониального рабства, эксплуатации и угнетения, за свои жизненные права, за свободу и независимость, за демократию, за социализм и мир.

С особой энергией женщины всех стран борются за мир, против войны и гонки вооружений. В лице Советского Союза, всех стран социалистического лагеря, всего международного коммунистического и рабочего движения они видят стойких и последовательных борцов за упрочение мира, горячо одобряют предложения СССР о всеобщем и полном разоружении, о ликвидации позорной системы колониализма. В Заявлении представителей коммунистических и рабочих партий, в их Обращении к народам мира женщины Советского Союза и других стран обретают новые силы для пресечения попыток империалистических агрессоров развязать войну и уверенность в том, что войну можно предотвратить и обеспечить прочный мир во всем мире.

Дорогие женщины нашей великой Родины, наши товарищи в борьбе и труде!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза твердо уверен в том, что советские женщины будут и впредь идти в первых рядах строителей коммунизма, что они ознаменуют ХХII съезд нашей ленинской партии новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки, за создание в стране изобилия продуктов и полное удовлетворение потребностей советских людей.

Центральный Комитет КПСС уверен, что женщины — ученые, инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства будут еще активнее укреплять связи науки с практикой, быстрее внедрять в народное хозяйство достижения науки и опыт передовиков производства, сделают все для того, чтобы передовой опыт в промышленности и сельском хозяйстве стал достоянием всех рабочих и тружеников села.

Центральный Комитет КПСС верит, что женщины — работники просвещения и здравоохранения, искусства и литературы еще более умело и настойчиво будут применять свои знания, свой талант для повышения коммунистической сознательности трудящихся, укрепления их здоровья, воспитания подрастающего поколения в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, советского патриотизма и интернационализма, соблюдения правил социалистического общежития.

Центральный Комитет КПСС призывает всех женщин Советского Союза и впредь неутомимо бороться за упрочение мира, укреплять единство и сплоченность всех миролюбивых сил земного шара во имя осуществления великих идеалов мира и дружбы народов.

Пусть священный огонь материнской любви воздушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справедливости!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйствственные органы принимать все меры к тому, чтобы женщина-труженица могла полностью использовать великие завоевания советской демократии, постоянно заботиться о женщинах-матерях, больше уделять внимания семье и школе в воспитании трудолюбивого, образованного, сознательного, преданного Родине и делу коммунизма подрастающего поколения.

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженикам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

Да здравствует наша советская Родина, успешно пролагающая человечеству путь к коммунизму!

Да здравствует Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед советского народа!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.**

НОВОМУ— ДОРОГУ

В совхозе «Безруковский» во втором отделении первой бригады (Елань) метод выращивания телят — подсосный. На опыте животноводы убедились, что воспитание телят под коровами упрощает уход, намного облегчает труд, молодняк хорошо развивается, дает высокие привесы, устойчив к заболеваниям, особенно к желудочным.

Первые три дня народившийся теленок находится с матерью, всасывая молозиво. Оставшееся молоко после кормления сдавивается. В это время ведется определение — быть этой корове кормилицей или передать ее в молочный гурт.

Коров-кормилиц здесь отбирают по удоям. Если она дает 8—10 литров молока и может прокормить 2 и даже три теленка и нет надежды на повышение продуктивности, ее оставляют как кормилицу. Коровы с более высокими удоями переводятся в группу дойных.

Сейчас, когда проходит массовый отел, пятьдесят одна корова переведена в группу кормилиц. Они выкармливают 109 телят. У многих по два, а у некоторых даже по три теленка. Отдельные коровы проходят по второму, третьему туру, они уже выкармлили по 4 — 6 телят.

Уход за всем поголовьем проводят четыре человека в две смены. Ульяна Москаleva с Виктором Решетовым и супруги Белокрыловы научились хорошо ухаживать за скотом.

Коровы находятся на привязи, телята — в клетках большими группами. Четыре раза в день их подпускают к коровам. Каждое кормление продолжается один час.

— Очень удобный и выгодный метод выращивания молодняка, — рассказывают животноводы. — У нас теперь нет случаев падежа телят, выглядят они очень хорошо, дают высокие привесы.

Некоторые животноводы сомневаются — примет ли корова чужого теленка, тем более трех. Еланские труженики не боятся этого. Они научились подсаживать телят — придают теленку запах кормилицы. Слегка смазывают его креолином или молоком, стараются подсадить теленка, чтобы вначале его не видела кормилица. На второй — третий день корова охотно подпускает «подкидыша».

Сейчас здесь уже отняли 30 телят. За от'емышами добросовестно ухаживает Мария Матвеевна, суточный привес каждого превышает 550 — 600 граммов.

М. НОЙДЕНКО.

ТРУДНО, НО СДЕЛАЕМ

Наступил первый месяц весны посевного материала. Регулярно сдаем образцы на анализ. Начальные результаты показали, что из всех засыпанных семян 1380 центнеров некондиционные по чистоте, 1600 центнеров — по всхожести. Надо еще и еще раз проверить, как хранятся семена, хватит ли их.

В нашем хозяйстве засыпано на семена 3880 центнеров. Ведем строгий контроль за хране-

нием посевного материала. Еще в феврале приступили к очистке семян. Выделили постоянных людей. Подработка, очистка, сортировка производят на ОСМ-3У. Обслуживают машину 5 человек. Ведем очистку в 2 смены. Смена — 9 часов. Колхозники стремятся полнее использовать производительность

машины, простоев не бывает. Особенно хорошо работают Черноусов П., Бессонова Е. и другие. Работу по очистке семян закончим в ближайшие дни.

Большая партия семян (1600 центнеров) не удовлетворяет требованиям посевных кондиций по всхожести. Результат анализа показал, что наше зерно может быть использовано на продовольственные цели, поэтому организуем обмен их.

М. БЕРДНИКОВА,
агроном колхоза им. Суворова.

ИТОГИ

СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ ФЕРМ
ЗА ФЕВРАЛЬ 1961 ГОДА ПО НАДОЮ МОЛОКА
НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ В НИЛОСГРАММАХ.

Бунгур (колхоз им. Димитрова)	163,2
Березово (колхоз им. Димитрова)	143,5
Елань (совхоз «Безруковский»)	123,9
Пашкино (колхоз «Вперед»)	113,6
Бедарево (совхоз «Ильинский»)	112,0
Бараба (колхоз «Вперед»)	101,2
Бригада № 1 совхоза «Ильинский»	90,0
Бригада № 2 совхоза «Ильинский»	80,0

• • •

Бюро РК ВЛКСМ, рассмотрев рову по 163,2 кг молока и затраты социалистического соревнования за февраль между колхозами, соревновавшимися среди личными колхозами комсомольско-молодежных ферм, постановило:

Лучшие дойки района:

Зорина Августа — колхоз им.

Димитрова, надоила 241 кг.

Булданова Татьяна — совхоз

Бунгур колхоза им. Димитрова, «Ильинский», надоила 163 кг.

Божко Галина — совхоз «Безруковский», надоила 162,7 кг.

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА КОЛХОЗАМИ,
СОВХОЗАМИ И СЕЛЬСКИМИ СОВЕТАМИ ПРОДАЖИ
ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА
НА 1 МАРТА 1961 ГОДА.

(В первой колонке показан процент выполнения плана первого квартала по мясу, во второй — молоку, в третьей — яйцу).

По колхозам:

Им. Ленина	105	43	186
Им. Суворова	77	60	40
Им. Димитрова	48	46	144
«Вперед»	17	49	85

По совхозам:

«Ильинский»	42	48	62
«Сидоровский»	30	46	180
«Безруковский»	4	56	107

По сельсоветам:

Бунгурский	50	—	—
Ашмаринский	36	—	—
Атамановский	32	—	3
Красулинский	31	—	—
Терсинский	22	12	—
Ильинский	14	—	45
Сидоровский	—	22	—
Костенковский	—	—	5
Сосновский	—	—	—

По району:

39	49	103
----	----	-----

СВОДКА

О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА

(В первой колонке показан надой на фуражную корову с начала года, во второй — за февраль, в третьей — за первую пятидневку марта, в четвертой — плюс, минус по сравнению с первой пятидневкой марта прошлого года).

По колхозам:

Им. Суворова	260	137	24,2	— 4,4
Им. Димитрова	238	132	26,7	— 3,7
«Вперед»	177	96	16,6	— 2,5
Им. Ленина	165	87	15,5	— 3,5

По совхозам:

«Сидоровский»	207	115	22,2	— 4,2
«Безруковский»	200	104	17,9	— 8,2
«Ильинский»	186	104	18,4	— 2,1

По району:

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

Зовут „ВПЕРЕД“ большие

КОЛХОЗ «Вперед» — самый крупный в нашем районе. За этой сельхозартелью закреплено 22626 гектаров сельскохозяйственных угодий, из которых 11725 га пашни.

На полях, фермах и других участках артели трудится около полутора тысяч человек. Колхоз располагает большим наличием техники и крупным общественным животноводством.

В начале марта на центральную усадьбу колхоза со всех одиннадцати бригад собрались на отчетно-выборное собрание уполномоченные, чтобы обсудить результаты прошлого хозяйственного года, вскрыть недостатки и наметить пути дальнейшего увеличения производства зерна и продуктов животноводства.

НЕДОСТАТКОВ БЫЛО НЕ МАЛО

НАЛИЗИРУЯ посевную кампанию прошлого года, председатель колхоза тов. Сметаников в своем докладе сказал, что план посева был выполнен на 106 процентов, в том числе по зерновым на 103 и по картофелю на 123 процента. Добились этого благодаря тому, что 90 процентов всей площади посева составляла зяблевая вспашка.

Посевы пшеницы в 1, 2, 3, 5 и 6-й бригадах были проведены преимущественно перекрестным и узорядным способами. Применялось прикатывание. В результате всходы были удовлетворительными.

Занять землю — еще не главное. Важно, какой она даст урожай. Но в результате нарушенной агротехники запланированной урожайности в 14,2 центнера с гектара не было получено. Бункерный вес составил 13,5, а амбарный — 11,3 центнера с гектара. Разница веса в 2,2 центнера с га; 18653 центнера по колхозу имеется «мертвыми отходами». Понятно, что такой недобор хлеба нельзя обяснять только наличием в зерне половины других отходов.

Чаще всего это случается потому, что зерно на токах не взвешивают, а определяют «на глазок», нередко подают из бригад заведомо очковтирательные сведения о ходе уборки. Например, во второй комплексной бригаде, где бригадиром тов. Сергеев, «мертвые отходы» составили 3,4 центнера с га, а в восьмой бригаде (бригадир т. Гераськин) — 3,7 центнера.

Есть в этих бригадах и случаи хищения зерна. Не в том ли кроется причина большой разницы бункерного и амбарного веса?

В погоне за «сводкой» некоторые бригадиры сообщали вправление о проделанной работе, к которой еще и не приступали.

Колхозник бригады № 3 т. Воробьев привел такой факт: только выехали пахать поле под картофель, а дали сводку, что уже посадили пять гектаров.

К чему приводит самообман, можно убедиться на следующем факте. Бригадир второй бригады т. Сергеев в погоне за дешевильской сводкой сделал приписку в 113 тонн сена. Этот «излишек» правление предполагало передать нуждающимся, а когда провери-

ли, то сена не оказалось, и пришлось во вторую бригаду передать 40 тонн, так как скот истощен, а кормов нет.

Метеорологические условия прошлого года не баловали хлеборобов, особенно в начале уборки. Трудный вымогот в сырую погоду приводил к потерям зерна. Но одни механизаторы стремились их свести к минимуму, а другие, прикрываясь трудностями, допускали преступно большие потери.

Агроном-пенсионер тов. Малышкин в своем выступлении сказал:

— Часто вторые валки оставались необмолоченными. Мы на 30 гектарах подняли такие валки и намолотили 30 центнеров.

Колхозник третьей бригады тов. Душин привел пример, когда недобор зерна с гектара равнялся 7 центнерам.

Разговор шел о потерях урожая на уборке в бригадах, которые выступающие называли «благополучными». О «неблагополучных» бригадах хорошо сказал в своем докладе тов. Сметаников:

— Если бы в 11, 9, 6 и 7-й бригадах сумели получить урожай, равный среднему по колхозу, то имели бы дополнительно 3900 центнеров зерна, а если поравнялись бы урожаем с первой бригадой, то прибавка зерна в амбарах равнялась бы 13200 центнерам. Устранив потери при уборке, можно было иметь не менее 8 — 10 тысяч центнеров.

Следовательно, было потеряно 25 тысячи центнеров зерна. В переводе на деньги прошлого года это составило около 1 миллиона 400 тысяч рублей, или по 2 рубли 40 копеек на трудодень. Это ли не резервы!

Большие недостатки в колхозе по выращиванию пропашных культур. Из 580 га картофеля на 320 га (в 1, 2, 3, 4, 5 бригадах) собрали урожай по 80 — 100 центнеров с гектара, а в 6, 7, 8 и 11 бригадах, где была допущена частичная порча семян, изреженность и плохая обработка, получили лишь по 20 — 30 центнеров с га. Здесь не только не получили столько картофеля, сколько высаживали, но еще и поля засорили.

Имея 70 процентов наших, занятых зерновыми культурами при отсутствии чистых паров, поле под пропашными следует обрабатывать так, чтобы оно заменяло пар.

О занятых парах и говорить не приходится. Тот же агроном-пенсионер т. Малышкин сказал:

— Занятые пары нужны, но не такие, какие, например, были в прошлом году на поле № 4. Рыжали сеять 10 июня, а на поле бурьян — сеялок не видать. Посев предназначался для скормливания скоту на юрю. И вот на это поле через... 10 (!) дней пустили скот.

СДВИГИ ЕСТЬ, НО...

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ колхоз в прошлом году достиг некоторых успехов. Доход составил 3914326 рублей, в том числе от крупного рогатого скота 3002392 рубля, т. е. большую часть. Но сравнению с предыдущими годами значительно возросло выходное поголовье, по увеличившись и падеж скота. В некоторых бригадах он составляет до 25 процентов приплода.

Колхозник четвертой бригады т. Катахов об этом так говорил:

— У нас в прошлом году падало 32 овцы. Почему так случилось? Да потому, что по осенним подсчетам кормов должно было хватить, а к 15 апреля они уже кончились. Скот истощал, и при настъбе начался падеж.

Ошибки прошлого года дают о себе знать и сейчас. Об этом сказал колхозник 10-й бригады тов. Абрамов:

— Скот у нас истощенный из-за недостатка кормов. Ямы для сна очень малы. Два дня открываем, а скормливаем силох из ямы за день. Водокачка не работает, поим скот из проруби. Сейчас не растелилось только 10 процентов коров, а прибавки молока нет.

О слабой механизации ферм говорили многие выступающие из собраний колхозники. На большинстве ферм средств механизации явно недостаточно, а где они есть, то бездействуют.

Животноводство у нас крупное, — сказал колхозник бригады № 5 тов. Забродин, — а механизации нет. Есть одна электродика, но не работает.

Автопоение применялось в одном коровнике, но сейчас оно тоже бездействует. Приобрели беззащитную установку, можно было установить ее для подачи воды в коровник или свинарник, да нет водопроводных труб и нигде их не достанешь. Если мы и в этом году не механизируем фермы, то будем работать с убытками.

Есть в колхозе отрасль животноводства — пчеловодство. Но слишком она нерентабельна. Некоторые пасеки получают товарного меда столько, сколько хороший хозяин с одного улья.

Изменение специализации хозяйства в сторону животноводческого направления ставит неотложную задачу — создание прочной кормовой базы. Эту задачу в прошлом году полеводы не выполнили, так как кукурузу сеяли преимущественно рядовым способом, а поэтому и мало получили силоха. План заготовки кормов также не был выполнен.

Колхозники в своих выступлениях призвали новый состав правительства извлечь урок из прошлого с тем, чтобы в будущем его не повторять.

ПОМОГАЛИ И БУДЕМ ПОМОГАТЬ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ многотысячной армии строителей треста «Сталинскпромстрой», шефствующей над колхозом «Вперед», Михаил Пет-

задачи

П. Исаков своим выступлением внес в атмосферу собрания бодрость.

Он напомнил, что во время шефства с 1953 года по 1956 год трудающиеся треста помогли колхозникам с. Пашкино построить скотный двор, свинарник, сушилку, овощехранилище и детские ясли.

Подобное положение и в 1, 5 и 6 бригадах. Подработка семян идет медленно. В бригаде, которой руководит т. Прокудин, очищают лишь по 40 центнеров в сутки на машине, производительность которой 60 центнеров в смену.

Еще хуже обстоят дела с запаской и хранением семенного картофеля. В бригаде тов. Сергеева половина семенного материала поморожена, а в бригадах Старовойтова, Писарева и Буракова вообще нет еще ни одного центнера.

Выступление каждого колхозника на собрании начиналось словами:

— Плохо работают у нас специалисты, редко бывают в бригадах, особенно отдаленных от центральной усадьбы.

Да и председатель колхоза тов. Сметаников признал это, сказав:

— Как для двигателей нужно больше тысячи оборотов, чтобы развить большую мощность, так и нашим специалистам надо сделать тысячу оборотов, чтобы повести хозяйство на научной основе.

Общеизвестно, что без внесения удобрений ожидать высокого урожая бесполезно. Из 25 тысяч тонн нерегной в колхозе вывезено на поля пока меньше одной десятой части.

Бригадиры ссылаются, что транспорта едва хватает, чтобы подвозить с полей корма. Но ведь если бы транспорт шел на поля не «порожняком», а с удобрениями, давно план вывозки был бы перевыполнен.

Оставляет желать много лучшего и подготовка техники к весеннему севу.

Не подумали специалисты и правление колхоза и об организации агрозоотехнической учебы среди колхозников.

Вскрыв множество недостатков в деятельности правительства, колхозники признали его работу в прошлом году неудовлетворительной, и в решении собрания наметили пути устранения этих недостатков.

* * *

РЕШЕНИЯ январского Пленума ЦК КПСС — боевая программа для поднятия сельского хозяйства на новую ступень в своем развитии. Стремясь воплотить их в жизнь, в колхозе «Вперед» новый состав правительства намечает мероприятия по первоочередным задачам своего хозяйства. Создаются механизированные отряды по возделыванию культур, с каждым днем все новые и новые коллективы вступают в соревнование за звание коммунистических.

Несомненно, что борьба за новое, передовое в сельском хозяйстве поможет колхозникам быстрее устранить недостатки прошлого и добиться успехов в третьем году семилетки.

А. КОПТЕЛОВ.

Растет культура

В 1960 году неплохо потрудился коллектив работников торговли Ильинского рабочего. Удивительная все возрастающие потребности населения, обеспечивая покупателей товарами повседневного спроса, коллектив сделал новый шаг по пути повышения культуры обслуживания.

Годовой план по товарообороту здесь реализован на 111,8 проц. За год населению продано больше чем год назад на 300 центнеров муки, на 40 центнеров рыбопродуктов, на 208 центнеров сахара, на 175 центнеров кондитерских изделий, более чем вдвое увеличилась продажа валеной обуви, втрое — мебели и других товаров.

Расширена и торговая сеть. В селе Шорохово выстроен добротный магазин, расширен магазин в с. Бедарево. В целях приближения торговли к потребителю в Ильинке, на окраинах села, открыты три продуктовых ларька.

В торговле чаще стали появляться известь, цемент, дранка, кирпич и другие строительные материалы. Отдел заготовок сумел закупить на 487 центнеров больше картофеля, чем предусматривалось по плану.

Выросли ряды передовиков торговли. Продавцы сельмага тт Надбаевская и Скударнова выполнили годовой план на 120,7 процента. Замечательно трудится коллектив продмага, руководимый депутатом сельсовета Т. Я. Абрамовой. Пере выполненная плановооборота, коллектив продмага завозит с базы и обеспечивает отпуск продуктов в другие торговые точки рабочего. Работники продмага — обладатели вымпела «Лучшему магазину». Они борются за звание коллектива коммунистического труда.

Однако в работе рабочего есть ряд существенных недостатков. Мал рост членов пайщиков, 11 работников рабочего не являются пайщиками. До сих пор не ликвидированы факты растрат и хищений.

В целях наибольшего удовлетворения растущих потребностей населения коллектив Ильинского рабочего взял на себя новые, повышенные обязательства — выполнить годовой план товарооборота к 1 ноября, в Ильинке организовать продажу товаров в кредит, выполнить на 150 процентов план продажи книг, повысить качество обслуживания, начиная рабочих совхоза, увеличить выпуск кухонной продукции на 2 процента больше, чем предусмотрено планом. Выполнить план заготовок по всем видам на 105 процентов, выполнить план кооперирования на 110 процентов, сбора паевых взносов на 120 процентов, снизить дебиторскую задолженность на 10 процентов. В первом полугодии в Ильинке будут открыты парикмахерская, пошивочная мастерская, к 1 мая — хозяйственный магазин.

В целях повышения технических знаний в первом полугодии намечено провести переподготовку всех торговых работников.

Коллектив вызвал на социалистическое соревнование работников торговли Сидоровского рабочего.

А. МАКСИМОВ.

* Марка выручает доллар. * КУБА БОРЕТСЯ ЗА БУДУЩЕЕ АМЕРИКАНСКОГО КОНТИНЕНТА. Пример для всей Америки!

ГАВАНА, 6 марта. (ТАСС). Здесь открылась первая региональная конференция сельскохозяйственных рабочих стран Латинской Америки. В ней принимают участие делегаты организаций сельскохозяйственных рабочих и крестьян Бразилии, Кубы, Мексики, Панамы, Чили, Эквадора и других латиноамериканских стран. В качестве почетных гостей на конференции присутствуют представители Всемирной федерации профсоюзов.

На открытии конференции с речами выступали один из лидеров кубинских профсоюзов Фаустин Калсинес и генеральный секретарь международного союза профсоюзов сельскохозяйственных рабочих и рабочих лесоразработок В. Гальетти.

К делегатам конференции обратился также с речью президент Республики Куба Осvaldo Dorticos. Передав им братский привет от революционного правительства Кубы, Дортикос подчеркнул, что исторические стремления и чаяния тружеников могут быть претворены в жизнь лишь тогда, когда

сами труженики диктуют курс истории, когда они строят и управляют новым обществом. Куба, отметил он, уже встала на этот путь. Многие другие народы Латинской Америки еще не достигли этого. Но у этих народов имеется ныне преимущество, которого не было у Кубы. Они могут рассчитывать на опыт и достижения подлинной победоносной революции и быть уверенным в том, что такая революция — это уже не теория, а объективная реальность, что на американском континенте могут быть революции.

Куба, сказал Дортикос, делится своим опытом. Она не занимается экспортом этого опыта, но она и не отказывается показать пример другим народам Латинской Америки.

Обращаясь к делегатам, Осvaldo Dorticos отметил: вы приехали, когда мы с гордостью можем продемонстрировать наши достижения и привозгласить наши задачи на будущее. Но наша борьба, подчеркнул, он, не закончилась, и еще не скоро наступит ее ко-

нец. Мы уничтожили политическую власть привилегированных классов и империализма, мы разрушили также их экономическую власть; но эти классы и империализм еще живы, они активно и воинственно выступают против кубинской революции.

Вам и нам предстоит тяжелая борьба, сказал Дортикос, поэтому мы нуждаемся в вашей солидарности и предоставляем вам свою солидарность.

В заключение своей речи президент Дортикос заявил: Здесь мы с глубоким волнением слышали слова: «Куба — свободная территория Америки». Но я заверяю вас, что еще более волнующим будет тот славный момент, когда и вы и мы сможем провозгласить, что Америка — это свободная территория мира.

Делегаты конференции тепло встретили полученные в их адрес приветственные послания от тружеников полей и лесов Болгарии, Венгрии, Индонезии, Советского Союза и ряда других стран.

ПОСТУПЛЕНИЯ В КУБИНСКУЮ КАЗНЬ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ

ГАВАНА, 6 марта. (ТАСС). Финансовое положение Кубы улучшается. Поступления в кубинскую казну за январь текущего года увеличились по сравнению с январем прошлого года почти на 20 миллионов песо (1 песо равно 1 ам. доллару).

Общая сумма поступлений сообщает агентство Пренса Национального института аграрной реформы.

Чем в январе 1960 года. По сравнению с 1959, 1958 и 1957 годами это увеличение еще значительнее.

Самыми важными статьями поступлений в казну в этом году являются доходы от основных государственных предприятий: нефтеперерабатывающих, транспортных, от хозяйств Национального института аграрной реформы.

США вооружают японскую армию ракетным оружием

ТОКИО, 6 марта. (ТАСС). Япония. Они были заказаны управлением национальной обороны сообщило сегодня, что на американскую военно-воздушную базу Татикава из Соединенных Штатов доставлена новая партия ракет «Сайдуиндер» в количестве 90 штук. Токийское радио указывает, что сегодня эти ракеты были переданы военно-воздушным силам

Сообщается, что первая партия таких ракет поступила в Японию еще в позапрошлом году и была использована для пересечения японских реактивных истребителей.

ФРАНЦУЗСКИЕ ПОТЕРИ В АЛЖИРЕ

КАИР, 6 марта. (ТАСС). Февраля. За этот период, говорится в комюнике, потери французских войск составили 244 человека убитыми и около 200 человек ранеными.

ляк (справа) и агроном Н. М. Ми будет проводиться сев. Маюроди осматривают семена кукурузы сорта «ВИР-42», которы

Фото А. Красовского.

Фотохроника ТАСС.



БОНН ПОВЫШАЕТ КУРС ВАЛЮТЫ

БОНН, 6 марта. (ТАСС). На состоявшейся здесь вчера пресс-конференции было официально обявлено о повышении курса западногерманской марки по отношению к американскому доллару. С разъяснениями по этому вопросу на пресс-конференции выступили министр хозяйства вице-канцлер Эрхард и министр финансов Этцель. Если раньше курс западногерманской марки по отношению к доллару составлял 4,20:1, то теперь он составит 4:1.

В местных политических кругах решение западногерманского правительства связывают с прибытием в ФРГ после президента США по особым поручениям Гарримана, который в ближайшие два дня будет вести переговоры с канцлером Аденауэром и рядом министров правительства ФРГ. Здесь подчеркивают, что этим шагом Бонн пошел навстречу требованиям американского правительства, вызванным трудностями в платежном балансе США. Переоценка марки должна, в частности, вызвать утечку иностранной валюты из Западной Германии и тем самым облегчить положение доллара.

ЛОНДОН, 6 марта (ТАСС). Комментируя изменение курса западногерманской марки, финансовый обозреватель газеты «Санди телеграф» Найджел Лоусон пишет: «Скромный характер этого изменения, в результате которого немецкая марка в переводе на золото и все другие валюты становится на 5 проц. дороже, свидетельствует о том, с каким нежеланием немцы пошли на этот шаг.

Он был сделан под давлением Англии, которая оказывала его в течение нескольких лет, и под более решительным давлением, которое оказывали в последнее время Соединенные Штаты.

Причиной беспокойства Англии и Америки было упорное сокращение их запасов золота и иностранной валюты в пользу Германии, объяснявшееся глашательским значительным превышением германского экспорта над импортом.

Повышение стоимости марки должно уменьшить этот процесс, ловко изменив цену германских товаров на мировых рынках и в то же время удешевив импортные товары на внутреннем германском рынке.

Английское министерство финансов приветствует этот шаг, поскольку считает, что он может ознаменовать собой прекращение недавних спекуляций в пользу немецкой марки и во вред фунту стерлингов, который находится сейчас на самом низком после 1957 года уровне.

Другим менее благоприятным, хотя и незначительным результатом нового курса будет увеличение стоимости содержания английских войск в Германии примерно на 3 млн. фунтов стерлингов в год. Теперь это содержание будет ежегодно обходиться примерно в 63 млн. фунтов стерлингов.

К ОТВЕТУ

В деревне Пушкино колхоз им. Ленина товарищеский суд разбрал дело Быковского И. А., уличенного колхозниками в краже семенного овса и продаже его некому Алферову И.

Суд вынес решение — передать дело Быковского И. А. в органы следствия.

Н. МАКСИМОВ.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА